

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Hét óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 Fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Előfizetés vidéken:
Hét óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Feladvás szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt 1. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

„Maga a zöldfülü!”

Belgrádban hamarabb van tavasz, mint máshol, mert a zimonyi Laudon sáncról oda tűz a nap és így korán megfürdik a fényben a Topcsider, meg a Kalimegdán. Szóval ott már tavasz van. Zöldel a fű, a kerti növény, a meleg ágy és zölddel kiváltképpen a fű. A szkupstina ülésén, a parlamentben mondta oda Kosztanovicznak, aki az ellenzék padjáról a letartóztatott üntetők szabadlábra helyezését követelte, Radovics, a belügyminiszter, hogy: válogassa meg a szavait, maga zöldfülü! Finom szó, mert nem durva, csak a parlamenti életben egy kissé szokatlan. Am ha meggondolja az ember, hogy még tavaly ugyanott puskagolyó pattant a falba és süvített el a zöld fű mellett s a legnagyobb viták hevében nem egyszer a „vén disznó” szó is elhőpönt a padserok felett, ha ebbe belegondol a szemlélő, akkor még el is kell ismernie, hogy óriási haladt a kultúra, a művelődés és finomság terén a szerb szkupstina. Mert a barátkozás már határozott jel a haladás tekintetében és jóval előbb áll az, aki már a szappanra köp és nem a páciens arcára egyenesít...

Hancem hogy valamelyes irányban tulságosan el ne bizza magát a művelt francia, aki bizonyára büszke az ő szövetségeseire, Dimitriv nevű kormánypartí követ ököllel ment az ellenzéknek s miután egymás haját az eszmecserében bubira cibálták, Dimitrivet egyszerűen, a régi gesztussal kidobták a terem-ből, Belgrád alatt valamikor a Hunyadi János hősi kardja verekedett törökkel, tatárral s a végeken Kinnisi kapitány csinált rendet. Azon a földön, melyet ősi joron követel magának Jugoszlávia, ez a második osztrák monarchia. S még van, aki vitatja, hogy az szerb föld minden darabjában. A „dobrovoják”, a vitéz szerbek ezen a címen kapták meg a parcellákat s ők hallgatnak, ellenben annál szebben eszmecserézik a parlament, Szerbia tán ötakkorává nőtt, mint amilyen volt s mégis ilyen indulatos a közönség, hát akkor mit szóljon a többi Balkán, például Románia, amelyik csak háromszorosává nőtt a réginék.

Kipattant már a titka annak is, hogy Titulescu miért nem kapott külföldi házalása alatt egyetlen vasat sem. Azért, mert akik az eseményeket ismerik, tudják, hogy hamarosan forradalom lesz Romániában. Honnan, miért? Csak ugy a természet rendje szerint. Mert aki na-

gyon teleszedi magát a jóból, annak meg kell azért fizetnie. Mulik az idő, immár tíz esztendeje lesz, hogy a „nagy diadalt” a kis nációk learatták. Elszáll a mámor és jön a kattzenjammer. Az olasz tudja, azért nem ad egy vasat sem a Balkánnak s tudja a francia is, aki hasonlóképpen nyílt kosarat küldött Bukarestbe.

Mulik az idő és nyílik, közeleg a tavasz. A moldvai sikon zöldel a vetés, Belgrádban zöldel a fű. S Kinnisi lépteinek helyén talán kihajt a mi tavaszunk is. Ennyi az egész. De ha belegondolunk a dologba, mégis csak arra jövünk rá, hogy az igezi tavaszt nekünk magunknak kell moldvai zöld fűvön és zöld fűlön keresztül megcsinálni!

nek alkalmat nyújtott megrágal-mazásunkra.

Azzal vádoltak bennünket, hogy a kisebbségi jogokat a békeszerződéssel ellenkezően fogjuk fel. Majd foglalkozott a körülményekkel, melyek a törvényjavaslat megalkotását szükségessé tették. Nem lehet szellemi proleárokot termelni, mert nem tudjuk őket foglalkoztatni.

Az előadó beszédébe gyakran szöletak bele Bródi Ernő, Pakots József és Baracs Marcell képviselő.

A vitában első szónok Hegyemgi Kiss Pál, aki szerint a javaslat egyáltalában nem szolgáltatja a magyar nemzet és középosztály érdekeit. A törvényjavaslatot ama törvények közé sorozza, amelyek mint pl. a bot törvény, sohasem léptek hatályba. — Ezután

határozati javaslatot nyújtott be, amelyben követeli a numerus clausus törvény teljes eltörlését.

A javaslat szerint külpolitikai tekintetben sem egyengeti a magyar jövő útját. Lehet, hogy a külföldi diplomaták meg lesznek elégedve vele.

Pakots József: Félre vezetük őket! **Podmanitzky Endre** báró: Nem lehet így beszélni kérem! (zaj.)

Hegyemgi Kiss Pál: Lehet, hogy a zsidóság is meg lesz vele elégedve. **Bródy Ernő** (Fennhangon kiáltja): Dehogya!

Hegyemgi Kiss Pál: A magyar társadalom azonban sohasem lesz megelégedve ezzel a javaslattal. Tiltakozik az ellen is, hogy a kormány megjuhászodik a külföldi parancsa előtt. (Tiltakozás az egységspárton.) A jó külpolitika és belpolitika egyaránt azt diktálja, hogy 48-as intézményeinket minél teljesebb mértékben illesszük vissza alkotmányunk rendjébe. Tanszabadság nélkül nem élhet meg egy ország és nem foglalhat helyet a művelt államok között. Az egyetemekre való felvételnél csak a tehetség szerint lehet és helyes költséget tenni. A törvényjavaslatnak sok hibái vannak és nem képvisel értéket sem gazdasági, sem szociális szempontból. A magyar ifjúságot ne azzal védjük meg, hogy felbujtatjuk más felekezet ellen és hogy kizárunk magyar állampolgárokat az egyetemekről, hanem gondoskodjunk róla olyan célszerű törvényhozási intézkedésekkel, amelyek elhelyezkedési lehetőséget nyújtanak. Ilyen elsőrangú feladat volna pl. a közegészségügy államosítása. Indítványt nyújtott be olyan irányban, hogy a Ház 21 tagu parlamenti bizottságot küldjön ki a magyar ifjúság elhelyezkedési lehetőségének megvizsgálására és a bizottság munkájának alapján hívja fel a kormányt arra, hogy a

Gróf Bethlen István miniszterelnök Debrecenben.

Február végén tartja meg beszámolóját.

Gróf Bethlen István miniszterelnök, aki Debrecen város polgársága örömmel vall Debrecen város képviselőjének, értesülésünk szerint február végén Debrecenbe érkezik és akkor megtartja beszámoló beszédét.

A miniszterelnök már a karácsonyi ünnepek után készült Debrecenbe, ennek az utnak programja is készen volt, de a politikai események s az ezzel kapcsolatos nagy előrelátás akkor lehetetlenné tették, hogy tervét megvalósíthassa.

Most azonban feltétlenül lejön

Debrecenbe. Ugy értesülünk, hogy debreceni tartózkodásával egyidőben tartják meg az Egységspárt debreceni klubhelyiségének ünnepélyes felavatását és megnyitását is. A klubhelyiség a városi bérház első emeletén lesz, szemben a Jogász- és Tiszviselő-körrel. Berendezési munkálatai most vannak folyamatban.

A miniszterelnök debreceni érkezésének időpontja még ismeretlen, de bizonyos, hogy még e hó során, az Egységspárt klubhelyiségének megnyitásával egyidőben lesz.

Hegyemgi Kiss Pál volt az első szónok a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat vitájában.

A pénzügyminiszter ismét megnyugtató kijelentéseket tett a forgalmiadó méltányos behajtásáról. — Részleteiben is elfogadta a Ház a valorizációs törvényjavaslatot.

Budapest, febr. 9. A képviselőház mai ülésén az egyes magánjogi pénztartozások ártértelekéről szóló törvényjavaslat hátralévő szakaszait Erődi Harrach Béla módosításaival elfogadták és ezzel a Ház a törvényjavaslatot részleteiben is letárgyalta.

Fábián Béla félreértett szavai megmagyarázása címén szólalt fel és ismét a forgalmiadó ügyekkel foglalkozott. Szerinte az egyes osztályok nem világosítják fel kellően a minisztert.

Az egész ország iparos és kereskedő társadalmára vária a forgalmiadó eltörlését.

Bud pénzügyminiszter azonnal válaszolt és kijelentette, hogy minden lehető elkövetett a panaszok orvoslására és

azt az ellenzéknek is el kell ismernie, hogy a forgalmiadót eltörlőni nem lehet.

Ezt mindenkinek be kell látni.

Egész Európában nem járnak el olyan méltányosan az adóbehajtás terén, mint nálunk.

Az élelmiszerek forgalmiadóját leszállították. Elcsott egy nagy jövedelemtől az állam és kérdezi, hogy a fogyasztó közönség megkapta-e ennek ellenértékét, olesőbb lette-e valami. Az adómérséklések esetén az ésszeg a fogyasztóközönség zsebében kell, hogy maradjon, ne pedig mások zsebébe kerüljön.

Majd rövid szünet után a Ház megkezdte a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását, előzőleg azonban Hermann Miksa kereskedelmi miniszter terjesztett be néhány jelentést.

Farkas Elemér a numerus clausus törvényjavaslat előadója kérte a szónokokat, hogy a nemzet egyetemes érdekeinek szemelött tartásával mondják el véleményüket.

A javaslat külföldi ellenségeink-

megoldás lehetőségeiről törvényjavaslatot terjesszen a Ház elé. A javaslatot nem fogadják el.

Ezután a vitát megszakítva az elnök indítványára elhatározta a Ház, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja a mai napirenddel.

Végül Fábrián Béla félreértett szavainak helyreigazítása címén szólalt fel. Megköszönte a pénzügyminiszternek az ő mai felszólalására adott válaszát. Reméli, hogy

a miniszter beszéde után jobb jövő hajnala hasad a magyar adó fizetőkre.

Egyben arra kérte a minisztert, hogy a kereskedő és iparos érdekeltségek országos ankétjén, amelyet e hónapban tartanak, jelenjen meg és ott hallgassa meg a panaszokat.

Az ülés 2 órakor ért véget.

JÓZSEF FŐHERCEGET VALASZTOTTAK MEG A MÁLTAI LOVAGREND ELNÖKÉVÉ.

Budapest, febr. 9. A szuverén katonai Máltai lovagrend magyar tagozata ma tartotta meg alakuló gyűlését. Az alakuló ülésen megállapították az alapszabályokat és megválasztották az elnököt és a tisztikart. Elnökké József királyi herceg tábornagyot választották.

Az elnöki tanács tagjai Albrecht kir. herceg, Andrassy Géza gróf, Bertchold Lipót gróf, Csáky István gróf, Károlyi Imre gróf és Vass József miniszter lettek. Végül elhatározták az ülés során, hogy a kormányzót, továbbá a lovagrend nagymesterét és Bethlen miniszterelnököt a szövetség megalakulása alkalmából üdvözlik.

SZIGORITOTTAK ROMÁNIÁBAN A CENZURÁT.

Budapest, febr. 9. Bukarestből jelentik: Romániába még szigorubb cenzura lépett életbe. Semmiféle szöveget nem szabad a nyomdáknak ki szedni addig, amíg a cenzura bizottság előtt be nem mutatták.

KÉT HÉTRE FOG TERJEDNI A NUMERUS CLAUSUS VITÁJA A HAZBAN.

Budapest, febr. 9. A numerus clausus javaslatánál igen erős vita várható. A holnapi ülés első szónoka Várnai Dániel. Eddig csak ellenzéki szónokok vannak feliratkozva. A Ház elnöksége szerint a vita 10-12 napig fog tartani.

OLASZORSZÁGEAN TÖRVÉNYNYEL SZABÁLYOZZÁK A RÁDIÓ ÜGYET

Budapest, febr. 9. Rómából jelentik: Mussolini óhajára Olaszországban törvényvel szabályozzák a rádió kérdést. Hír szerint minden ezer lakoson felül levő helység köteles lesz rádiót bevezetni. Tartoznak rádió felvő állomást létesíteni az összes szállodák, szanatóriumok, sportegyesületek is. Hét rádió leadóállomást építenek Olaszországban, amelyek között legnagyobb lesz a római 25 kilovattos állomás.

Szerezünk takarékbetétkönyvet a Kölcson's Segélyező-Egyletnél.

A református tanítószeg nagyobb teret kér az egyházi törvényhozó testületekben.

Az ORTE küldöttsége memorandumot adott át a püspöknek.

Az Országos Református Tanító Egyesület legutóbbi memorandumot készítetett, amelyben azt kéri, hogy az egyházi törvényhozó testületekben a tanítószeg nagyobb számarányban foglalhasson helyet, mint eddig, mert ezt a tanítószeg nagy kulturális feladatának fogva megérdeklődik.

A memorandumban a továbbiakban azt is kéri az ORTE tagjai, hogy a tanító képviselőket ne a presbitérium válassza, hanem a tanítótestület és a bizottságban is több helvet kérnek a tanítóképviselek részére.

A több oldalra terjedő memorandumot, amelyben az ORTE vezetősége összefoglalta a tanítószeg sérelmeit s azok orvoslását, nyomás hatások alapján kéri, tegnap délelőtt nyújtotta át Dobó Sándor hajduböszörményi tanító, az ORTE elnöke egy husztagu küldöttség élén dr.

Baltazár Dezső püspöknek, mint a zsinat elnökének.

Dobó Sándor beszédében emlékeztette Baltazár püspököt, hogy mint hajduböszörményi esperes is híve volt annak, hogy a református tanítószeg bekerüljön az egyház alkotmány sáncái mögé. Most is kéri a támogatását, hogy így anyagi és erkölcsi erőben megnövekedve tölthessék be nemes hivatásukat.

Baltazár püspök a küldöttséget kitüntető szívesességgel fogadta. Az ORTE elnökének szavait kijelentette, hogy mindig megértéssel volt a tanítószeg kívánságaival szembe. Sok kételék fűzi a tanítószeghez. Az országos református tanítószeg megmozdítását örömmel veszi és kijelentette, hogy a memorandumban kérések teljesítéséért mindent el fog követni.

A püspök szavait nagy éljenzéssel fogadta a küldöttség.

Az Országos Testnevelési Tanács a legnagyobb kitüntetéssel ajándékozta meg Bethlen miniszterelnököt.

Budapest, febr. 9. Karaffiáth Jenő ny. államtitkár, az Országos Testnevelési Tanács elnökének vezetésével ma délben vitéz Pápay Máttyás Sándor tábornok társelnök, Demény Károly államtitkár, vitéz Kalánrdy Imre tábornok, Muzsa Gyula felsőházi tag, Zuber Ferenc min. tanácsos alelnökök és Szuhováti Imre dr. főtitkár tisztelegtek a képviselőházban Bethlen miniszterelnöknel.

Karaffiáth Jenő a OTT nevében közvetlen hangú beszédben üdvözölte a miniszterelnököt és a magyar test-

nevelési ügy iránt állandóan tanúsított, soha nem szünő érdeklődéséért legnagyobb és csak a legritkább esetben adott kitüntetésként az Országos Testnevelési Tanács nagy plakettjét nyújtotta át neki.

Bethlen miniszterelnöknek láthatóan jól esett az OTT figyelmének megnyilvánulása és szíves szavakban köszönte meg az üdvözlést, majd a nagy nemzeti ügy iránti érzésének és szeretetének újabb tanujelét adva, hosszasan elbeszélgetett a küldöttség valamennyi tagjával.

Szombaton érkezik Debrecenbe Áprily Lajos.

Este felolvás a zenedében. Kivüle Koncz Aurélné, dr. Pap Károly, Szathmáry Zoltán, Forrai István és Simon István szerepelnek.

A Csokonai kör szombat esti felolvásó ülése iránt, amely a városi zeneiskola hangversenytermében nyolc órakor kezdődik, igen élénk érdeklődés mutatkozott már a tegnapi és szerdai napon. Alig kezdte meg a Méliusz a jegyárutást, többen jegyzettek elő ülőhelyeket. Az ér-

Értesítés!

A n. é. közönség és t. vevőim szives tudomására hozom, hogy Piac ucca 52. szám alatt volt

női felöltő modellházamat

Piac ucca 42. sz. alá

helyeztem át.

További szives pártfogást kérve, vagyok

Kiváló tisztelettel:

Komlós Géza.

deklódés — ha valaha — ugy most kétszeresen indokolt. A felolvásó-ülés programján ugyanis szerepel Áprily Lajos, a hírneves erdélyi költő, akinek költeményeit nemcsak a megszállt területek magyarsága, hanem a csonka ország lakossága is mindennél nagyobb szeretettel olvassa, nemcsak azért, mert Áprily formanyelve gazdag és végtelenül kifejező, nemcsak azért, mert a téma-megválasztás terén a modern költők lelegejének számít, nem is azért, mert allegorizáló képességével csak nagyon kevés lírikusunk vetélkedhetik, hanem mindenekfelett azért, mert Áprilynél a ma emberének fájdalomát, reményeit, magabizallsát, Istenben bizását senki jobban megérti, s azt oly tiszta, nemes költőiséggel kifejezni nem tudja.

Szombaton új verseiből olvas fel néhányat az illusztris költő. Költői munkásságát Koncz Aurélné méltatja egy előadás keretében. Koncz Aurélné a költő Áprilynek egyik legnagyobb debreceni megértője és magyarázója. Egyízben, már tartott Áprilyről értekezést, szombaton újabb szempontokból magyarázza Áprilyt.

Az előreláthatóan igen nívós és látogatott estélyt dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai kör illusztris elnöke nyitja meg.

Szathmáry Zoltán, akinek különösen apró kareolatai szokták a közönség és olvasók tetszését megnyerni, Szabolcska Mihály egy pár ismeretlen versével ismertet meg bennünket és élvezetes skizzekber tőrja fel a kiváló pap-poéta debreceni életének egynehány kedves és jellemző epizódját.

Fellép az estélyen Simon István, a jeles baritonista. Néhány ritkán hallható műdal fog énekelni. Simon már évvel ezelőtt még csak a hangjával, annak tömörségével, szonorus veltával fogadta el mindannyiszor hallgatóságát. Ma már nála a hang és ének kultura kettős gyönyörűségét élvezhetjük. Zongorán tanítója és legalkalmazkodóbb kísérője, Forrai István karnagy kíséri.

Jegyek az estélyre a Méliuszban, este a pénztárnál pengős (tagoknak 1 pengős) és 40 filléres árban vált-hatók.

ANGYAN MEGVÁLT A MINISZTER-ELNÖKSÉGI SAJTÓOSZTÁLY VEZETÉSÉTŐL.

Budapest febr. 9. Angyán Béla igazságügyi államtitkár, akit államtitkárra történt kinevezésekor a minisztertanács átmenetileg megbízott a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetésével, a mai nap folyamán véglegesen elfoglalta állását az igazságügy minisztériumban.

TITULESCU UNOKAJA ROSSZ BIZONYÍTVÁNYA MIATT ÖNGYILKOS LETT.

Budapest, febr. 9. Bukaresti jelentés szerint Burca Eugen diák, aki Titulescu román külügyminiszternek unokája, rossz bizonyítványa miatt mellheltte magát. Kórházba szállították, ahol néhány órai szenvedés után meghalt.

GYUKITS-kalap 21 és 25 P FEKETÉN ÉL

A földművelésügyi miniszter elkészítette a mezőgazdasági biztosításról szóló törvényjavaslatot.

Országos ünnepség gróf Zichy Mihály festőművész emlékére. — Az egypártú értekezlete.

Budapest, febr. 9. A Keresztény Kisgazda-, Földművelés- és Polgáripart ma este Almásy László elnöklésével értekezletet tartott, amelyen a kormány tagjai közül Bethlen miniszterelnök, Pesthy igazságügyminiszter, Klebelsberg vallás- és közoktatásügyi miniszterek vettek részt.

Almásy nyitotta meg az értekezletet.

Térffy Imre felvilágosítást kért a földművelésügyi minisztertől arra, hogy belátható időn belül kiterjeszthető-e a baleset- és rokkantsági biztosítás az ipari és mezőgazdasági munkásságra is.

Erdő Harrach Tihámér után a távallevő miniszter helyett **Schandi Károly** államtitkár válaszolt. Eddig nem volt szükség a mezőgazdasági munkásság biztosítására. A kor szociális kívánalmai azonban megváltoztak. A földművelésügyi miniszter már elkészítette a mezőgazdasági baleset kötelező biztosításáról szóló törvényt. Amint a tervezetet a gazdasági érdekeltségekkel letárgyalják, a ház elé fogják terjeszteni.

Csergödy Gyula arra kérte a pénzügyminisztert, hogy intézkedjék a községi bíráskodáshoz szükséges okmánybélyegeknél minden község postahivatalában való árusítása iránt. A pénzügyminiszter helyett **Vargha Imre** kijelentette, hogy a kérés értelmében intézkedni fog.

Kálmán Jenő megemlékezett arról, hogy 1927 novemberben volt 154. évfordulója gróf Zichy Mihály művész születésének. Az ő emlékének áldoz Somogyvármegye, mely vármegyének Zala községében született a művész. A róla való megemlékezés nem maradhat Somogyvármegye keretei között és ezért kéri a kultuszminisztert, hogy vegye gondjaiba ezt az ügyet.

Petry államtitkár válaszol a felhívásra és rámutatott arra, hogy a szépművészeti múzeum a centenárium alkalmából emlékkiállítását rendez. Cél szerű lett volna országos emlékművet rendezni. De ilyen ünnepek rendezése sohasem az állam részéről történik. A kultusz kormány módot fog találni arra, hogy felhívás az illetékes tényezők figyelmét.

Radó Sándor a gergalmiadó behajtása terén mutatkozó egyes visszásságokat tette szóvá és indítványozta, hogy a párt közgazdasági bizottsága lehetőleg foglalkozzék ezzel a kérdéssel.

Szabó Alajos államtitkár kifejtette, hogy meg fogja tenni mindazokat az intézkedéseket, melyek szükségesnek mutatkoznak, hogy a

Neti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kőcsönös Segélyző-Együletnél már válthatók. o-o o-o

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől **Feketénél.**

forgalmiadó behajtása körül felmerült panaszok megszűniének.

Ezután **Csizmadia András** szólalt fel, aki elpanaszolta, hogy azokat a földhöz jutott kisembereket, akik földjük megmunkálására természetesen

Évek óta húzódó tárgyalások után végre elintéződik a Harstein birtokra építendő tanyai iskola ügye.

Állami iskolát építenek kétezer holdas birtokon. — A tulajdoncok nem akarták vállalni az iskola építését.

A tanyai iskolák létesítéséről szóló 1921. évi 30. t.-c. megállapította annak idején a tanyai iskolák körzetét és ennek alapján kötelezte a város a Harstein örökösöket, hogy nagyhegyesi tanyájukon iskolát építsenek, mégpedig ugynevezett érdekeltségi iskolát, hogy tudniillik ők vállalják az iskola fenntartás költségét is.

A Harstein örökösök megfélebezték a város határozatát a kultuszminiszterhez, aki nem régebben a városra küldött leiratában közölte, hogy a Harstein féle iskola ügyét érdemlegesen nem veszi tárgyalás alá, mert az iskoláról alkotott 1926. évi új törvény alapján ez a kérdés másképpen is megoldható. A miniszter ezt ajánlotta a városnak, hogy a Harstein birtokot egy iskola szervezőbizottság vizsgálja meg és egyezzenek a kérdést közös megegyezéssel megoldani.

A város kiküldte a miniszter által javasolt bizottságot, amely megállapította, hogy a kétezerholdas Harstein birtokon időközben az örökösök felosztották egymás között és a legnagyobb birtoktest Harstein Istváné maradt 999 hold terjedelemben, de mivel ezer holdnál kezdődik ez sem tekinthető nagy birtoknak. A bizottság végül is azt javasolta, hogy a Harstein birtokon állami iskolát kell felállítani s az irányban a város kezdje meg a tárgyalásokat.

Nagy részvét mellett fényes katonai pompával temették el Ebner Lajos ny. ezredest.

Flór tágornok bucsuztatta el a nagy halottat volt bajtársai nevében.

Tegnap délelőtt temették el nagy részvét mellett és fényes katonai pompával Ebner Lajos nyugalmazott ezredest, a volt 2. honvédszázred egyik kiváló tisztjét.

Tegnap délelőtt temetésére eljöttek a régi 2-es honvédszázad is, élükön Flór János, nyugalmazott altábornagy, volt ezredparancsnokkal.

A temetési szertartás a rendszertől kórház ravatalozó termében folyt le délelőtt fél 11 órakor. Fél 11 óra után sora érkeztek meg a katonai előkelőségek. Ott láttuk Guha, Vályi

lovakat is beszereztek s akik a mezőgazdasági munkálatok befejezésekor, hogy lovaikat ne legyenek kénytelenek eladni, alkalmi fuvarozásra használták fel, azokat, megbüntették őket, mert ipregedélyük nincs. A távollevő kereskedelmi miniszter helyett **Bethlen** miniszterelnök válaszolt. Kijelentette, hogy érdeklődik az ügy iránt, mert maga is látja, hogy méltányos érdekek megvédéséről van szó. Ez azonban csak bizonyos határok között történhet majd meg. — Érintkezésbe fog lépni a kereskedelmi miniszterrel.

Értekezlet ezzel véget ért. — mely után pártvacsera következett.

katonazenekar gyászdala mellett elindult.

Legelől egy százszázad haladt, melyet a zenekar követett, utána pedig a 11. gyalogezred egy zászlóaljja. Azután a gyászkocsi, melyet az özvegy s a gyászoló család tagjai követtek. A menetet egy géppuszkászázad zárta be.

A Hősök Temetőjében a sirt Mészáros János táborj lelkész beszélt. A gyászima után Flóru János nyugalmazott altábornagy lépett a sirhoz és a 2-es huszárok nevében mondott gyászbeszédet.

A BUDAPESTI CSEH KÖVETSÉG CÁFOLJA A CSEH MOZGOSÍTÁS RÓL ELTERJEDT HIREKET.

Budapest, febr. 9. A budapesti cseh szlovák követség kéri az alábbi sorok közlését.

A csehszlovák követség a lapokban felmerült ama hírekkel szemben, amelyek szerint Szlovenszkóban bizonyos csapatösszevonásokat rendeltek volna el, közli, hogy ezek a hírek egyáltalában nem felelnek meg a valóságnak.

A MANSZ iparos szakosztályának kulturális délutánja.

Vasárnap, 12-én folytatja a Mansz iparos szakosztálya Debrecen város történetének ismertetését. Az előadás délután öt órakor kezdődik a Mansz. Széchenyi ucai otthonában.

Mint annak idején megírtuk, a Mansz iparos szakosztálya programjába vette, hogy szoros kulturális délutánok keretében ismerteti Debrecen városának küzdelmét, de dicsőséges nagy multját. Az első előadások olyan érdeklődést ébresztettek a közönség körében, hogy a Mansz iparos szakosztálya tovább folytatja a város történetének ismertetését.

A most következő vasárnapon, február hó 12-én délután öt órakor a Mansz. Széchenyi ucai otthonának dísztermében dr. Boldizsár Kálmán, Debrecen város multjának kitűnő ismerője, akinek teljesen eredeti kutatásai és megállapításai is vannak ezen a téren, ismerteti a városnak a szatmári béke utáni történetét, kiemelve annak egyes olyan érdekes mozzanatait, mint II. József császár látogatását a kollégiumi könyvtárban, Csokonai Vitéz Mihály debreceni diákéletét. Különösebben foglalkozik az előadó a szabadságharc idején történt eseményekkel, a magyar kormányk és az országgyűlésnek debreceni napjaival, a függetlenségi nyilatkozat történetével és a magyar főrendi háznak debreceni ülésével.

Az előadás után Benyhe Imre szavalt Szutai Jánosnak egy korán elhunyt tehetséges debreceni diákpóétájának Vízkezdő Mihály c. költeményét. Császár Lászlóné énekel Forray István kísérete mellett Gömöri István hegedűszámmal szerepel.

Az előadás a fontos kulturális célra való tekintettel díjmentes, de önkéntes adományokat elfogad a Mansz. szakosztálya a közönségtől.

NYULAKAT VISZNEK MAGYARORSZÁGBÓL AUSZTRALIÁBA.

Budapest, febr. 9. A kalocsai érseki uradalom gazdaságában, mintegy 600 nyulat fogtak el hálókkaal. Er szerint a nyulakat Ausztráliába szállítják az ottani állomány nemesítésére.

HALARO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

ÚJDONSÁGOK

Időjárás: Egyelőre még enyhe és változékony idő várható.

Megkezdik a Déri-muzeumba való beköltözést. A tegnapi tanácsülésen Zoltai Lajos és Lőkövits Artúr muzeum igazgatók személyes bejelentették, hogy minden előkészület megtörtént a könyvtár, képtár, a muzeum és a Déri hagyatéknak a Déri-muzeumba való beköltözésére. Az átköltözés feltételeire a tanács ki is utalta a szükséges 1870 pengőt. Az átköltözéskor a közművelődési könyvtár 14 ezer kötet könyvét és a városi muzeumból több mint 50 ezer tárgyat kell gondosan átszállítani. A Déri gyűjtemény elhelyezéséről a kulturális miniszter megbízásából Csáky Károly budapesti muzeum igazgató fog felügyelni.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara érdekeltége tudomására hozza, hogy a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság folyó évi február hó 28-án, délután 10 órakor a pénzügyigazgatási épület I. emelet 19. sz. szobájában megtartandó árverésen 29 darab kisebb-nagyobb méretű ládát nyilvános árverés útján értékesít. A ládák az érdeklődők által a m. kir. pénzügyigazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Árverésen részt vevők kötelesek az árverés napját megelőzőleg 20 (husz) pengőt bónuspénz képen a m. kir. pénzügyigazgatóság 64514. számú postakártyaképpal tárti letéti számlájára befizetni és a befizetést igazoló elismervényt az árverés megkezdésekor előmutatni. A ládák a legtöbbet ígérőnek fognak eladni, aki köteles azonnal a bónuspénzt a vételár teljes összegéig azonnal kiegészíteni és a megvett ládákat haladéktalanul, de legkésőbb 8 nap alatt elszállíttatni.

A Kálviniák Templomegyesületének vallásos délutáni. Ma délután 6 órakor a kollégium dísztermében vallásos délután lesz, melyet a Kálviniák Templomegyesület rendez. Előadást tart dr. Révész Imre lelkes „Kálvin halála” címmel. Az előadás meghallgatása díjtalan. Minden érdeklődőt szívesen hív és vár a vezetőség.

A kereskedelmi és iparkamara érdekeltége tudomására hozza, hogy Abádszalók nagykozség eljárásága versenytárgyalást hirdet a községben mintegy 8700 m² területben betonból építendő járda munkálatainak elkészítésére.

A Népszerű Főiskolai Nyelvtanfolyamok elnöksége értesíti az érdeklődőket, hogy a német, olasz, angol és francia nyelvtanfolyamok e héten megkezdődnek és kéri a német nyelvet tanulókat, hogy a német órák végleges megállapítása végett február 11-én, szombaton délután pontosan öt órakor a jogi fakultás II. sz. termében (kollégium I. em. Csókona) szobor felé eső sarok) megjelenni szíveskedjenek.

VADASZMEMLÉNY
PÜ. ÖNER
LÁBSZÁRVÉDELŐ
ANGOL HARBÉNYA
MARTON GYULA
É. I. A. L.

Beznák Aladár

Balatonfüredre ment a szívét gyógyítani és ott érte a halál.

Debrecen társadalmi életének egyik nagyrabecsült tagja: Beznák Aladár, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság debreceni főigazgatójához meghalt. Hirtelen, váratlanul következett be a halál, akkor, amikor gyógyuló útján tele volt jó reménységgel, hogy szívbetegsége meggyógyul és boldog örömmel készült haza szeretetéhez Debrecenbe. Tegnap délután távirat hozta hírt, hogy ez a szép reménye épen a hazatérés perceiben semmisült meg: egy órával a hazaindulás előtt összeesett és meghalt.

Beznák Aladár azóta, hogy a fővárosból Debrecenbe jött és az Első Magyar Általános Biztosító Társaság vezető pozícióját elfoglalta, gyorsan beleélt magát a debreceni társadalmi életbe, ahol kiváló tulajdonságait éppen olyan gyorsan ismerte fel és egymásután nyitották meg előtte pénzintézeteknél, humánus és jóékonysági intézményeknél az utat, hogy mindég értékes munkásságával közhasznú tevékenységet fejtessen ki. Gyorsan került pénzintézetek vezető körébe, a róm. kath. iskolaszékbe és egyháztanácsba, vállalatok élére s a Hangya fogyasztási szövetkezet ügyvezető igazgatói pozíciójába, ahol kilenc évtized alatt felbecsülhetetlen munkásságot fejtett ki.

Egyenes ember volt. Érzéseiből és gondolataiból titkot nem csinált. Meggyőződéses híve volt a keresztény nemzeti irányzatnak s mindenütt ott volt, ahol a közjó szolgálatában tevénykedni lehetett. Hivatalában példás, lelkiismeretes és kötelességteljes főnök, akit tisztársai ragaszkodással és szeretettel vettek körül.

Híven és érdemes, értékes és munkás férfi halálának híre méltán keltett megdöbbenést. Életerős férfi volt. Csak a szívére panaszkodott. Fia:

Beznák Aladár egyetemi tanársegéd volt és feleségétől három hét előtt vett búcsút, hogy Balatonfüredre enyülést keressen. Tegnapelőtt még hosszú levelet írt haza feleségének és boldogan mondta el benne: mennyire meggyógyult a szíve, milyen nyugodt s mintha egészen más ember lenne. Örömmel tudatja, hogy csütörtökön délután hazaindul Balatonfüredre. Arra kérte nejét, utazon élje Budapestre és csütörtökön este várjon rá az állomáson.

Neje tegnap délben a gyorsvonattal fel is utazott Budapestre, hogy az este hét órakor odaérkező balatonai vonatról várjon rá. Boldog örömmel sietett szerető férje elé, aki gyógyultán érkezik haza. Pedig Beznák Aladár már akkor halott volt.

Alig ment el a tegnapi déli gyors, már távirat jött az egyetemre Balatonfüredről, amely Beznák Aladár tragikus haláláról számolt be. Az érdemes férfi ugyanis tegnap reggel korán kelt Balatonfüreden és teljesen becsomagolt. Mikor munkájával kész volt és a vonatához készült, hirtelen megtántorodott, összeesett, egy szó, egy íj nélkül örökálmra hunyta le szeméit, meghalt.

Fia: ifj. Beznák Aladár egyetemi tanársegéd kapta a táviratot. Azonnal autóbá ült s már délután három órakor igyekezett Budapestre, hogy feleségével el utazó édesanyját kiméletesen értesítse a katasztrófáról.

Beznák Aladár holttestét valószínűleg Debrecenbe fogják szállítani s itt, ahol munkás életével olyan megbecsülésben állott s különben is kitüntetett rokonsága van, helyezik örök nyugalomra. Ötvenhárom éves volt. Előrelátó özvegye és egyetlen fia gyászolják, velük mindazok, akik értékes munkásságáért megérdemelt nagyrabecsüléssel vették körül.

Legett egy salzburgi nagyszálló.

Oltás közben kilenc tűzoltó megsebesült.

Salzburg, febr. 9. Az Európa nagyszállóban tűz ütött ki, amely valószínűleg úgy keletkezett, hogy egy mázoló vigyázatlanul kezelte forrasztó lámpáját. A tűz középső részről hamarosan átterjedt a kb. 60 méter hosszú kerti front padlás szobáiba.

A tűzoltóság munkáját a vízhiány nagyon hátráltatta. Az oltás és kiűrités munkájához katonaság segítségét is felhasználták.

A szálló legelső emeletén senki sem lakott a padlás szobákban és

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Születések:** Nagy Gábor esztrádista fia Emil, Várady Endre százas, állatorvos leány: Márta, Froncz Antal labdarúgóképző fia Ottó, Kozák József gazdálkodó fia József, Nagy Lajos péksegéd fia Károly, dr. Révész Géza ügyvéd fia László, Szatmári István kishérlő fia Sándor, egy halvaszületés és 2 fiu, 2 leány törvénytelen. — **Halálozások:** Tompa Irén kath. 8 napos Pacsirta u. 10., Varga Juliánna ref. 28 éves Kereszt-

eddi hírek szerint a vendégek közül senkisé megsebesült. A nyílt tüzet már délre megtudták fékezni, — csupán a belső helyiségekben izzik még mindig a tűz.

A katonaság már délben el is távozhatott. Oltás közben 9 tűzoltó megsebesült és egy gázmérgezést kapott. A mázoló kihallgatásakor elárulta, hogy a tűz okáról bizonyosat még nem tudni. Az anyagi kár igen nagy.

teszi u. 54., Tolvaj Katalin ref. 3 éves Fáy dűlő 45.

Összeírják a beteg állatokat Debrecenben. Az állatbetegségek elleni sikeresebb védekezés előmozdítására a földművelésügyi miniszter újabb rendeletet adott ki, amely szerint a lépfenével, üszög és orbáncsal fertőzött állatokat a tavaszi állatvizsgálat alkalmával össze kell írni és az erről szóló kimutatásokat be kell terjeszteni a minisztériumnak. A városi tanács a miniszteri rendelet alapján összeíró bizottságokat megfelelő utasításokkal el fogja látni.

A kereskedők 60-ik jubileuma eljött.

A bál e hó 11-én lesz az Arany Bika szálló dísztermében.

A bálrendező bizottsága a bál előkészítő munkálatait befejezte, úgy, hogy a hozzá fűzött várakozásnak teljesen megfelelően. A nagy számú rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség jól érezze magát. Amint értesülünk a kereskedő-bál lesz az idény egyik legszebb és legjobban sikerült bálja. Részünkről is kívánjuk, hogy azt a nagy munkát és fáradozást, amivel a megrendező 60-ik kereskedő-bál jár, siker koronázza.

NAGY TŰZ EGY BUDAPESTI LIKÓRGYÁRBAN.

Budapest, febr. 9. A Braunn likörgyár Üllői úti palackraktára ma ki- gyulladt. A mikor a tűzoltóság meg érkezett, a raktár tetőzete már nagy lánggal égett. Megkönnyítette a tűz terjedését az is, hogy a ház padlásán nagymennyiségű csomagoló szalma volt felhalmozva. A tűzoltóságnak több mint egy óra megfeszített munka után sikerült a tüzet lokalizálni és a szomszédos helyiségeket megmenteni, ahol nagymennyiségű áru volt felhalmozva.

A Szent Erzsébet egyesület teaestélye. A Szent Erzsébet egyesület, hogy tagjaival és jótevők törekvéseit támogató tisztviselőivel egy barátságos összejövetelen együtt legyen, holnap, szombaton este teaestélyt rendez, amelyre egyáltalán nincs belépő díj. Az egyesület minden barátját, igaz jóakaratú szívesen látják a teaestélyen, amelyet hat órai kezdettel a Mansz Széchenyi utca 1. szám alatti helyiségben tartanak meg.

A fűszerkereskedők figyelmébe. A debreceni vegykereskedői állomás felhívta a kamara figyelmét arra a körülményre, mely szerint a fűszerkereskedők a 66.666-1923. számú F. M. rendelet 8 §-ában foglalt rendelkezést, mely szerint örölt (törött) fűszerek akár nagyban, akár kicsinyben való elárulásánál, a zár sérelme nélkül fel nem bontható zárjeggyel ellátott csomagolásban hozhatók forgalomba, mellőzik és örölt áru készleteiket is ömlesztett állapotban árusítják. Ugyancsak általános tapasztalat az, hogy az ecetgyárosok, illetve a nagykereskedők az ecetek és ecetfélék százalékos ecetsav tartalmát, melyeket a kiskereskedőknek el adnak, az 54600—1921. számú F. M. rendelet 6 §-ának intézkedése ellenére, sem a tartályon magán, sem a vonatkozó számlán, költveleven stb. nem jelzik. Mivel ezen szabálytalanságokból kifolyólag a kereskedők az 1895. évi XLVI. t. c.-be ütköző kihágást követnek el és ezzel kellemetlen következményeknek teszik ki magukat, a kamara felhívja a kereskedőket a vonatkozó rendelkezések pontos betartására.

Gondos szülők a Kölesönös Segélyző Egylet takarékpere-lyével lepik meg gyermekeiket. o—o

Hofför
Vásárolja csak az rden műhely gyakor-lyal csak HOFFÖR gémezővel és Hofför isk. olaja készit. a díjtan. a HOFFÖR helyezésnel, Erzsébet u. 26

Debrecen nem küld tisztviselőt a budapesti növényvédelmi tan- folyamra

A földmivélsügyi miniszter a gyümölcsfa betegségek elleni védekezés hathatósabb előmozdítása céljából Budapesten növényvédelmi tanfolyamot rendezett és leiratban értesítette az ország városait, hogy minden egyes vidéki város jelöljön ki tisztviselői közül egy növényvédelmi előadót, aki a tanfolyamon államlanköltségen kitaníttatnak.

A földmivélsügyi miniszteri leirat erre vonatkozólag leérkezett Debrecenbe is, de a városi tanács nem tartja szükségét, hogy erre a tanfolyamra küldjön tisztviselőt, mert a városi főkertész szemlévében kellő szakképzettséggel bíró tisztviselője van, aki a növényvédelem terén alapos jártassággal rendelkezik. Erőli a város értesíteni fogja a földmivélsügyi minisztert.

Levegő a szobájában Pajor Sándor

Megirtuk, hogy Pajor Sándor debreceni fakereskedő, aki ellen több feljelentés alapján hitelezési csúszás miatt bűnvádi eljárás indult. Gyöngyössi járásbíró szerdán délelőtt a megtartott főtárgyalás után szabadelőhelyre helyezte.

Az ügyészség a szabadelőhelyre helyezésben meg is nyugodott. Aznap azonban újabb feljelentések érkeztek az ügyészséghez Pajor Sándor ellen, s így ismét letartóztatásba helyezték.

Most az újabban érkezett feljelentések ügyében megindították a vizsgálatot, s ha esetleg súlyosabb alkalmak merülnek fel ellene bűnvádi törvényszéki hatáskörbe fogják utalni.

Elvágta a vendég torkát egy örült borbélyeség. Párizsból jelentik: Egy fodrászsegéd Algériában szörnyű vérontást követett el, valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban. Eppen beszappanozott egy vendéget és hozzáfogott a borotváláshoz, amikor egyszerre nagyot kiáltott és egyetlen vágással keresztül metszette a vendég torkát. Olyan erős volt a vágás, hogy egészen a nyakcsigolyáig ért és a szerencsétlen ember menten meghalt. A borbélyeség dermedten nézte áldozatát s egykedvűen engedte magát letartóztatni. A vallatáskor azt mondta, hogy nem tudja, mi történt vele, majd azzal védekezett, hogy a vendég a székben hátradőlve elaludt és az izgatta fel annyira, hogy elvágta a torkát.

Megszüntetik Romániában a személyvonatokat. Aradról jelentik: Romániában meg akarják szüntetni a személyvonatokat és azokat csak rövid távolságra járó helyi vonatokkal akarják pótolni. Nagyobb távolságra gyorsvonatok közelednének, amelyek csak a fontosabb állomásokon állnának meg. A rendszerátváltást azzal okolják meg, hogy a helyi vonatok beállításával nagy üzemmegtakarítást érhetnek el. Az új rendszer a tervszerű szerinti már ráis elcsúszás életbe lép.

Nézze meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulóban. -0- -0-

Újabb bizonyítást rendeltek el a miskolci munkásbiztosító igazgatójának a bűnyűgyében.

A referens bíró kiszáll Miskolcra és több kihallgatást fogantatosít.

A múlt év elején kinos szenzációt keltett az, hogy a debreceni törvényszék vizsgálóbírója tömegesen érkező feljelentések alapján kormányzó sértés és nemzetgyalázás miatt letartóztatta Kállay Gézát, a miskolci Munkásbiztosító Pénztár igazgatóját.

A feljelentések alapján széleskörű nyomozás indult Kállay ellen, amelynek során bűnhalmazat került elő. A Munkásbiztosító pénztár tisztviselői ugyanis a vizsgálat során előadták, hogy Kállay a körüben több alkalommal előadásokat tartott, amelyekben a kormányt, egyes minisztereket és közéleti funkcionáriusokat sértésekkel illette s ezeken az előadásokon még a kormányzó szemlévét is belevonta hazafiatlan kijelentéseivel.

Ezenkívül a tanúk vallották, hogy Kállay a magyar nemzet vezetőiről s nevükkel kapcsolatban is durva elcélzésekkel enged meg magának.

Kormányzósértés, a miniszterelnök és a népielőli miniszter sérelmére elkövetett becsület-sértés és a magyar nemzet megbecsülése ellen vétség miatt indult veleszemben bűnvádi eljárás.

Kállay a súlyos vádakkal szemben általában tagadott, amelyeket pedig beismert, azokra vonatkozólag azt mondta, hogy tisztviselői előtt csak viccből tette a kijelentéseket s nem gondolta, hogy azokat komolyan veszik.

A debreceni törvényszék a nyár

derekán tartotta meg bűnyűgyében a főtárgyalást. Dr. Balogh Béla tanácselnök, Fülöp Károly és dr. Tóth János törvényszéki bírák kiszállottak Miskolcra s ott tárgyalták le az erdekes nemzetgyalázási bűnyűgyet, a melyben több mint félszáz tanút hallgattak ki. A bizonyítási eljárás befejezése után a debreceni törvényszék Kállay Gézát kormányzósértés és nemzetgyalázás miatt 8 hónapi fogságra és 160 pengő pénzbüntetésre ítélték. Még az ítélet megérkezése előtt szabadlábra helyezték.

Felelősség folytán a debreceni ítélőtábla tegnap délelőtt tárgyalta dr. Oláh Miklós tanácselnök vezetésével Kállay bűnyűgyét. A periratokat dr. Seress Barna bíró ismertette, a vádat dr. Vattay József főügyész-pályváltó képviselte, a tárgyaláson személyesen megjelent Kállay Géza védelmét Tóth Aurél ny. curiai bíró, ügyvéd látta el.

Csaknem az egész délelőttöt igénybevette a terjedelmes periratok ismertetése, amely után a védő újabb bizonyítás kiegészítést indítványozott. A tábla el is rendelte több miskolci közéleti funkcionárius kihallgatását Kállay egyéniségére vonatkozólag. Az újabb tanúk kihallgatására dr. Seress Barna referens ítélőtáblai bíró ki fog utazni Miskolcra s személyesen fogja eszközölni az újabb bizonyítás felvételét. Így a tegnapi főtárgyalást elnapolták.

A birtokán szerzett idegbaja miatt két gyermekével együtt megmérgezte magát Konrád Árpád budapesti fogorvos

Az anyja meghalt, a gyermekek túl vannak a veszélyen.

Budapest, febr. 9. Borzalmas és titokzatos családi dráma foglalkoztatja a budapesti rendőrséget. A dráma egyik áldozata: dr. Konrád Árpád jóhírnevű fogorvos, már halott, a másik két áldozatnak, 16 éves és 8 éves fiainak az állapota azonban nem súlyos. A tragédia abban a borzalmaságában, amelyben történt, csak délután 1 órakor jutott a rendőrség tudomására.

A kora reggeli órákban ugyanis az a jelentés érkezett a rendőrségre a mentőktől, hogy dr. Konrád Árpád Király uccai fogorvos

nagyfokú morfium-mérgezéssel beszállították a Rókus-kórházba.

—Konrád Árpáddal együtt beszállították a kórházba két fiát is, a 16 éves Györgyöt és a 8 éves Sándort, akik szintén morfiuntól lettek rosszul.

A megindult vizsgálat, amely még folyamatosan van, a következőket derítette ki:

Az 55 éves fogorvos, aki a háború alatt katonai orvosi szolgálatot teljesített, idegsokkol került haza a harctérről. Felesége előtt gondosan titkolta, hogy még nem gyógyult meg idegbajából, melyhez azonban legutóbb egy másik betegség is járult. Nemrégén tüdőoperáción esett át.

Konrád Árpádnak a tegnapi estét nagyobb társasággal színházban töl-

totta. Mikor 11 óra után hazatért, férje szobájában hörgést halott. A szerencsétlen ember eszméletlenül, habzó szájjal feküdt ágyában. Az a szony kétségbeesetten rohant gyermekei szobájába.

de mindkét gyermekét szintén eszméletlenül találta.

Azonnal fellámpázta a házat, majd megérkeztek a mentők is, akik mind a kórházba a Rókus-kórházba szállították. Itt azonnal nyomorvaszt alkalmazzák. Mindenekelőtt megállapították, hogy Konrád Árpád a morfiuntalba a sebbebbe teszkendzete, amely az operáció után a mellkasán maradt. A gyermekek levették a mérget.

A szerencsétlen ember, anélkül, hogy egy pillanatra is visszanyerte volna az eszméletét, ma délelőtt kiszáradt. A gyermekek a gyomor-mosás után magukhoz tértek és déli 1 órakor édesanyjuk már el is vitte őket magával a kórházból. Kihallgatásuk még nem történt nem és így e pillanatban a rendőrség sem tudja, hogy mik a részletei a tegnapi esti tragédiának.

Valószínűnek tartják, hogy a halálra szánt orvos rábeszélte gyermekeit, hogy vegyenek be egy morfium-pasztilát.

Humor a gondok között

Dalénekes: Maga könnyezett, amikor a Tisza dalát előadtam. Bizonyára a Tiszavidékről való?

Egy a közönség köréből: Nem, csak értek egy kicsit a zenéhez, azért sirtam.

TIZENKÉT LÖVÉSSEL MEG- GYILKOLTAK EGY MAGYAR FARMERT AMERIKÁBAN.

Budapest, febr. 9. Kanadában — Chrystalbeachtól 5 mérföldnyire levő birtokán 12 revolverlövessel meggyilkolták Német István ottani magyar farmert. A gyilkosság valószínűleg bosszu műve.

Pesterzsébeten elfogtak egy debreceni ügyészség által körözött ügynököt. A debreceni ügyészség két évvel ezelőtt Vadkerti Rezső ellen, aki a „Múlt, jelen és jövő” kiadványai részére előfizetéseket gyűjtött Debrecenbe közel három millió korona elikkasztása miatt körözött levelet adott ki. A körözött levél alapján aztán pár nappal ezelőtt Pesterzsébeten elfogták és Debrecenbe kísérték. Tegnap délelőtt adták át a debreceni ügyészségnek. A vizsgálóbíró ma délelőtt hallgatja ki az állítólagos elikkasztásra vonatkozólag.

A Városház étterem új zenekara a legjobb, a legmuzsikálisabb és a legszórakoztatóbb együttes az egész városban. Minden este csodás hangulat van.

Két bostoni gyerek felgyújtott egy templomot és egy iskolát. Newyorkból jelentik: Bostonban tegnap letartóztattak két iskolás fiút, egy hét éves és egy tizenöt éves gyermeket, akiket gyújtogatással vádolnak. A hét éves kisfiú mult vasárnap éjszaka betört az egyik bostoni templomba, hogy kirobbolja a perselyeket — Minthogy azonban a perselyeket már vasárnap délután kiürítették, a fiú egy centet sem talált, ami annyira feldühösítette, hogy összerendezte a templomban található ima és ének-könyveket, máglyát rakott belőlük és felgyújtotta. A tüzet csak későn vették észre, midőn már az egész templom lángokban állott. A templom teljesen elhamvadt és igen nagy — anyagi értékek pusztultak el. A másik iskolás fiú az iskolát gyújtotta fel, ezt a tüzet azonban még idejekorán észrevették és eloltották.

Az utolsó főpróba. Színházi körökben futótűzként terjedt el a hír, hogy a főpróbát eltörlik a színházak s az „Éva grófnő” nyilvános főpróbája után már minden főpróbát szigorúan zárt ajtók mellett tartanak meg, a nyilvánosság teljes kizárásával. Szenzáció a Színházi Élet e heti számának riportja az utolsó főpróbáról. — Ince Sándor népszerű hetilapja meg számolta, megszavaztatta és lefénnyképezte az utolsó főpróba közönségét. Ez az első eset, hogy egy színház teljes publikumának a névsorát közlik és fotográfiákban is bemutatják. Hatvanv Lili Harsányi Zsolt, Egved Zoltán, Arkadij Avaresenko, Lengyel Menyhért, Nádas Sándor, Kálmán Jenő, Vitéz Miklós, Nagy Endre, Ballassa József, Tersánszky J. Jenő, Rex Ingram cikkei, novellái gazdagítják még a Színházi Élet új számát, amely regénykotta, és mélynyomású melléklettel jelent meg. Egves szám ára 1.— pengő, negyedévi előfizetési díj állandókéremmel 10.— pengő. Kérdőhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 29. szám.

TRIANON TÜKRE.

Mi fáj a csehnek? Serédy herceg-prímás római bitorossá és érsekké szenteltetésének szokatlan bensősége felett a kedves csehek még mindig nem tudnak napirendre térni. Már a római pápát is irredentizmussal vádolják meg. Egy cikk most felajdul, hogy a pápa Serédyt a szentelésen közreműködő főpappal együtt ebédre hívta, ami a legújabb kor Vatikániájában nagyon, de nagyon ritka esemény. Mig más bitorosok a legnagyobb csendben szokták átvenni titulusi templomukat, Serédy ezt nagy ünnepek között tette, amint ez a pápa kedvencéhez állik. A magyarbarát nyilatkozatoknak a koronája azonban a pápa beszéde, amelyet a Serédy vezetésével előtte hódoló magyar zarándokokhoz intézett. „Szívem mélyéből örülök, ha a világ bármely részéből előtérnek hozzám fiaim” — mondotta egyebek között a pápa — „de öröömöm fokozott, ha látom kedvelt híveimet a nekünk kedves Magyarországból, amely oly fényesen írta bele nevét a nemzetek és a civilizáció történetébe és amely minden bűn és csapás ellenére hű maradt önmagához abban, hogy megőrizte és megerősítette történelmi tradícióit”. Szóval a pápa közvetlenül adja át a magyaroknak a főpásztorukat s megáldja nemcsak a jelenlevő, hanem az összes magyarokat és szándékukat. Ez a missio immediata esete, amelyre Szent Bonifác óta nincs példa. De nincs példa a római kuria utolsó századának életében arra, hogy a pápa nem olasz egyházi és annak hazája iránt ilyen nagyvonalúan nyilatkozzon volna meg. Mit fognak szólni Szvatopluk nemes (?) utódai, ha egyszer az egész világ közvéleménye a magyar ügy mellett fog megszólalni?!

Az első fecske. A tót és magyar nép viszonyáról, fegyverreméltó cikket ír „Trencsén” című Trencsénben megjelenő kis tót hetilap, amely nem szécsőve egyfelvagy nagy pártnak sem s azért szabadabban írhat, mint amazok. Ez a lap néhány nappal ez előtt „Régi hibákat az új évben hagyni kell” című cikkében szokatlannal szinte hangosan foelal állást a tót-magyar viszony problémájában. — Felpanaszolja, hogy míg a csehek a németekkel már másfél évvel ezelőtt kiegyeztek, addig a tót-magyar kiegyezésre még csak gondolni sem szabad, mert mindárt ferde szemmel néznek arra a tót politikusra, aki ezzel az eszmével előhozakodni merészel. Azután a szlovákok és a tót néppártot támadja a cikk, mert allandóan becsümlő kifejezésekkel illetik a magyarságot. Véleménye szerint a tótoknak nem szabad felégetniük a magyarság felé vezető utat, hanem ellenkezőleg elérkezettnek látja az időt arra, hogy részükre is elhangozzék néhány jó szó és félre legyen az „ezer éves három” elkoptatott szavát, éppen úgy nyútsanak békefóbbot a magyaroknak, amint azt a csehek a németekkel szemben tették. Trencsén városában ugylátszik még élnek azok a hagyományok, amelyek a trencsényi vár közös harcoknak és közös szenvedéseknek ez a közméltéke jelképez. Feltöltünk kezd már 10 esztendő óta a tót-telepítésből felocsudni és helyzetét tisztán látni.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T.-nál
Debrecen, Sas ucca 4. sz.
(Kölosdnos Szegélyző palota.)

Azt beszélük...

A farsang legsikerültebb mulatsága: a debreceni nyomdászok álarcos bálja lesz.

Szinte párfját rákító az érdeklődés, amely a nyomdászok bálja iránt megnyilvánul, ami érthető is, mert hiszen minden jelmezben megjelenő egy értékes jutalomtárgyat kap. De nemcsak a jelmezese, hanem az estélyen megjelenők mindegyike kap egy alkalmi levelezőlap ajándékot.

A mulatság február 12-én, vasárnap este 8 órakor kezdődik a Munkás Otthonban.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánljuk, hogy a jegyeket előre váltásák meg mindazok, akik egy kellemesen eltöltött, a maga nemében

páratlan szépségű jelmez és álarcos estélyen megjelenni akarnak.

A „Báli Ujság” már 10 órakor megjelenik a megjelent hölgyek névsorával.

Ejféli után farsang királynő választás és koronázás; a koronát Turánó kalapszalonya, Pacsirta ucca adományozta.

Tiszteletjegy megváltások: Kapusi János Városi nyomda, Szabó Kálmán Tiszántúli Hírlap nyomda és Szentesi Pál Csapó ucca 40. sz. küldhetők. Jegyek előre válthatók Szentesi Pál vendéglőjében, Csapó ucca 40.

SPORT

Vasárnap lesz a Bocskay első mérkőzése. Kupamérkőzéssel kezdi a Bocskay Debrecenben a tavaszi futball szezon. A fővárosi II-ik osztályú TTC. jóképességű csapat lesz a Bocskay első ellenfele, s a debreceni profi csapat a legerősebb felállásban veszi fel vele a küzdelmet. Sport körökben a Bocskay első szereplése elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

Hungária FC - Pesterzsébeti FC 4:3 (2:0). Az elmúlt vasárnap eldöntetlenül végződött kupamérkőzést ismételték meg esütörtökön délután a Hungária uti pályán. A Hungária megerősített, viszont a Pesterzsébet tartalékos csapattal állt ki, ami csak az első félidőben látszott meg, a második osztály vezető csapatján, de a második félidőben egyetlen ellenfélnek bizonyultak. A Hungárián még erősen meglátszik a téli pihenés nyoma, csak Konrád I., Hilzer és Skvarek volt elemében. A Pesterzsébetiek közül Domokos hatvéd és a második félidőben Kalmár középfedezet teljesítménye emelkedett ki. A mérkőzés igen heves iramú, helyel közel durva is volt. A közönségre is átragadt az idegesség és a tribünön a rendőröknek kellett szótvalasztani őket, akiket igazoltatás után kikisértek a nézőtérről. Az első két gólt Konrád II. rugta az első félidő 11 és 36. percében. A második félidő 7. percében Lakner szerezte meg a II. osztályú csapat gólját, vagy negyed óráig úgy látszott, hogy a pesterzsébetiek ki egyenlítenek, de a 39. percben Braun fejcs gólja eldöntötte a mérkőzés sorsát.

A Debreceni Vasutas Sport Club az alábbi tárgysorozattal folyó évi február hó 26-án délelőtti 10 órakor tartja a Máj. gőniar-tóműhely nagyer. mében évi rendes közgyűlést, melyre összes tagjait tisztelettel meghívja. — Amennyiben a közgyűlés a jelzett napon határozatképtelen lenne a közgyűlés ugyanezen tárgysorozattal a jelzett helyen, folyó évi március hó 4-én délelőtti 10 órakor fog megtartani, melyen a megjelöltek számára

való tekintet nélkül jogerős határozatok fognak hozatni. Tárgysorozat: Elnöki mevnvítő. Főtisztár jelentés. Főpénztári jelentés. A tisztikar választmány és a számvizsgáló bizottság felmentvéne fölötti határozat. Új tisztikar, választmány és számvizsgáló bizottság és gazdasági bizottság megválasztása. Alapszabály módosítás. Az elnökséghez a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal benyújtott irasos indítványok tárgyalása.

Nagy sikerűnek ígérkezik a vasárnapi ifjúsági birkozóverseny.

A keleti kerület elnöksége által vasárnap f. hó 12-én rendezendő ifjúsági bajnoki verseny iránt az egész kerületben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Ugy a nyíregyházi, mint a karcagi egyesület birkozóit számos lelkes sportbarát kíséri át a bajnoki versenyre.

A verseny a múlt év novemberében Budapesten lezajlott Európa bajnoki verseny mintájára rendezetik meg, ami a közönség szempontjából igen méltánylást érdemlő újítás, mert így mindenkinek alkalma lesz meggyőződést szerezni, hogy mely egyesületbeli és milyen súlyú versenyzők küzdenek minden alkalommal egymással, sőt már a középdöntő mérkőzések elején tisztán látható, hogy kik fognak a döntő mérkőzésekbe bekerülni.

A verseny az Iparostanonciskola tornatermében délelőtti 11 órától 1 óráig és délután 4 órától a befejezésig tart. Döntő mérkőzések már este 6 órakor sor fog kerülni.

Jegyek a Mészáros könyvkereskedésben (Ferenc József ut) igen kedvezményes árban előre válthatók.

Magyarország szereplése a tétli Olimpiáson.

Budapest, febr. 9. Saint Maurice-ban ma sorsolták ki a jég-hóky verseny résztvevőit. Magyarország az első csoportba került Angliával, Belgiummal és Franciaországgal.

SZÍNHÁZ

M Ű S O R:

Péntek este C) bérlet: **Mersz-e Mária?** Szombaton délután fél 4 órakor: **A budapesti gyermekszínház vendégjátéka.**

Szombat bérletszünet: **Mersz-e Mária?** Vasárnap délelőtti fél 11 órakor: **A budapesti gyermekszínház bucsujátéka.**

Vasárnap délután fél 4 órakor: **A templom egere.**

Vasárnap este fél 8 órakor bérlet-szünetben: **Mersz-e Mária?**

A színház-iroda jelentései.

Ma, pénteken C) bérletben, holnap, szombaton este bérletszünetben, vasárnap este bérletszünetben: **Mersz-e Mária?**

Mersz-e Mária? eddig táblás hazai megkímélük ugyan a színházat a műsorgondoktól, mert a Mersz-e Mária? eddigi előadásaira elővételben kapkodták el az összes jegyeket, ami fokmérője a pazar revü nagy-szerű előadása óriási sikerének.

A páros csillag ujdonságra készül a társulat, melyet Forgács Sándor művészi izléssel rendez. A női tőszerepet Fodák Sári hires szerepét nálunk Halasi Mariska kreálja, akinek már régóta nem volt ilyen testhez álló parádés alakítása. Egy felszeg paraszt szerepében Fülöp Sándor lesz kiváló, de Forgács Sándor és az egész dráma együttes is kivesszi részét a nagy hatású darab sikereiből. Páros csillag jövő héten fekváltva lesz műsoron a frenetikus sikerű és még mindig felt házat vonzó Mersz-e Mária? revüvel. Jegyváltás 10-1 és 4-7 óráig!

Holnap, szombaton délután fél 4 óráig kezdettel: A Feld Irén vezetése alatt álló budapesti Zeneakadémiai Gyermekszínház vendégjátéka. Műsor: A karácsonyi angyal. Mese 1 felvonásban. — A kis kéményseprő. Tréfa. — A farkas és a hét gida, Grimm-mese. — Feld Irén vidám gyermekesevegései: Milyen a jó gyermek? Milyen a rossz gyermek? — Vidám gyermekabaré. Kis csodás táncosnők, iliputi primadonnák.

Vasárnap délelőtti fél 11 óráig kezdettel: A budapesti Gyermekszínház bucsujátéka új műsorról: Jancsi és a Mikulás. Mese és valóság 1 felvonásban. — A csillagtalérok, vagy: Mikor Szent Péter lejön a Földre. Mese. — A beszélő nyulacska. Varrásrege. — Feld Irén vidám gyermekesevegései: Mondd meg a keresztneved, kisleányka, kisfiúcska, megmondom, ki vagy, milyen vagy? — Vidám gyermekabaré. Kis csodás táncosnők, iliputi primadonnák.

A budapesti Gyermekszínház holnap délutáni és vasárnap délelőtti előadásaira 10-1 és 4-6 óráig ad ki jegyeket a pénztár. Minden felnőtt egy gyermeket hozhat magával.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a leraktnál.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárban DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT).

Vasárnap délután mérsékelt árakkal a Vigszínház kacagató vigiátéka: **A templom egere**, Csapó Mária felléptével.

Minden felnőtt egy gyermeket hozhat magával a gyermekelőadásra.

Vasárnap estig bezárólag minden este: **Mersz-e Mária?**

Ifjúsági előadások szerdán és csütörtökön délután 3 órakor: **Házitündér**. Dickens regényéből készült poétikus színmű. A budapesti Nemzeti színház műsorából.

Figyelmeztetés! A városi tanács rendelete folytán tilos a színházi ruhatárból bármit is kölcsönadni.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm! — Paul Wegener hatalmas mesteri alakítása:

SVENGALI

DU MOURIER POTTER TRILBY című drámája filmen 9 felv.

A női főszerepben: **Anita Dorris**.

Megelőzőik:

LÉLBŐL KAPOTT VÖLEGÉNY ÉS MEGKERGÜLT RIPORTER bohózatok.

APOLLÓ

VILÁG-ATTRAKCIÓ!

Az eddigi dsungelfilmek legnagyobbja **CHANG**.

Az ember harca a természettel és a fenevadakkal 6 felvonásban. Az eredeti helyszíni felvételek Észak Szian öserdeiben készülnek.

Megelőzői:

ELADÓ A LEÁNYUNK (DORIS ÖT PAPÁJA)

vigiáték 8 felvonásban.

A főszerepben: **Betty Bronson**.

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!
Kizárólag csak felnőtteknek!

IVAN MOSJOUKINE

legjobb szerepében, mint:

CASANOVA

a XIII. század legnagyobb charlatánjának életéből 1 felv.

Megelőzői:

Tuss Teofil, rajz bulcszk.

RADIÓ

Pénteki műsor:

Budapest 557.5 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Hírek, közgazdaság. 12 óra: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1 óra: Időjárás- és vizállás

„ISTVÁN KIRÁLY”
szálloda
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46., 1., 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

jelentés, 3 óra: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak, 4 óra: A Verbóczy reálgimnázium rádiókiállást üdvözlő a Rádióközpont. Utána: Onkel Hans mesél a gyermekeknek, 4 óra 45 perc: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, 5 óra: Hangverseny, 6 óra 15 perc: Egészségügyi előadás: „Az influenza”, 7 óra: A budapesti Operaház előadása, 10 óra 5 perc: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Jazzband.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra: Délelőtti zene, 4 óra 10 perc: Délutáni hangverseny.

Barcelona 344.8 hullámhossz. 9 óra 45 perc: Rádiókvintett, 10 óra 5 perc: Hangverseny

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

MAI TŐZSDE

A pengő 9085.

Zürichi zárlat: Páris 2042 és egynegyed, London 2533 és egynegyed, Newyork 51992 és fél, Brüsszel 7228, Milánó 2751, Madrid 8855, Amsterdám 20937 és fél, Berlin 124.—, Wien 7320, Szófia 374 és egynegyed, Prága 1541, Varsó 5825, Budapest 9085, Belgrad 913 és fél, Bukarest 319 és fél.

Külföldi valuták: Angol font 27.53—98, belga 79.50—80, cseh korona 16.90—98, dán korona 152.85—153.45, dinár 9.96—10, dollár 569.30—571.39, francia frank 22.80—23, hollandi forint 229.90—230.90, zloty 64.10—40, 1:1 3.48—53, lira 30.30—50, marka 136.15—65.

Terménytőzsde: Irányzat rozs és tengeriben barátságos, egyebekben tartott. Forgalom csekély.

Vágómarhavásár: Felhajtás 911, ökör jobb 82—116, kiv. 124, közepes 80—88, gyenge 52—76, bika 96—106, kiv. 109, közepes 84—92, gyenge 60—80, tehén 84—104, kiv. 116, közepes 72—82, gyenge 52—70, bivaly 70—72, növendék 60—100, kiesontozni való 30—50.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás kb. 2470, könnyű 133—40, közepes 150—54, nehéz 156—62.

Vásárok jegyzéke.

Február 10. Állat- és kirakodóvásár Csipkerek (sertésvásár bizonytalan), Csapod, Kaposmérő. (sertésvásár bizonytalan), Nagyszakácsi (sertésvásár bizonytalan), Marha és kirakodóvásár: Nagyrákos.

Február 11. Nincsen vásár.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantiált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAO UCCA 10. SZAB

Bikával szemben.

Saját érdekében-igyeződjön meg.

CSARNOK

A rejtélyes palota.

Kis regény.

5.
S ha ő volna is az ön helyén, kétségbe lennék esve, meri kérdés akarna-e ő feleségül venni? hát ha csak tréfált velem s hátha nagyon clesóvá tettem magam szemeiben, a levelek elfogadása által? E szegényteljes helyezésbe nem bírom beletalálni magam, hogy bárkire is feleségül erőltessenek.

Lehajtá fejét, szinte összeroskadt szegényének sulya alatt. Denis megilletődve tekintett reá, azután meghajította magát.

— Nem fogok e bizalomra érdemtelen lenni. — szólt egyszerűen. — Kéznel van-e a ház ura?

— Ugy hiszem, itt van a szomszéd teremben.

Denis kezét nyujtotta Blanche-nak s átmentek a terembe; Blanche megalázottan hajta le szép fejét. Denis pedig fiatalos, büszke biztonság-gal.

Maléroit örökös ura irónikus mosollyal kelt föl helyéről.

— Uram, — szólt Denis. — Megismertem e hölgy töntetését s kijelentem önnek, hogy soha sem leszek részes abban, hogy őt bármire is kényszerítsem; őt, ki éppen olyan jó, mint amilyen szép. Ha szabadon ajánloták volna föl kezét, büszkén fogadnám; de így, engedje meg, hogy nemet mondjak!

Blanche vonzalomteljes pillanást vetett Denisre; de az öreg főur csak mosolygott, azután egy ablakhoz vette hősüket.

— Félek, hogy nem értette meg egészen, — mondá. — Tekintsen föl, a felső falban az ablak felett egy erős acélgyűrűt fog látni s azon keresztülhuzva egy vastag kötelet. S ha hógom iránti ellenszenvét nem bírja legyőzni, én ön hajnalban fölakasztatom ezen kötéltre. Sajnálom, hogy ennyire a végletekig kell mennem s figyelje el, nem az ön halálát óhajtom, hanem hógom rehabilitálását. Az ön familiája egyike a legelsőeknek; de ha Nagy Károlytól származna is ön, egy Maléroit kezét büntetlenül nem utasíthatná vissza. Házam becsülete feroz a kockán; én önt tartom a bünsőnek s ha nem volna az, most már be van avatva a titokba. Nem csodálhatja, hogy öntől várom a reparációt; s ha nem kapom meg, az ön vére nem szállhat fejemre. Nem lesz valami fényes elégtétel számomra, ha az ön földi maradványai ablakom előtt fognak himbálódzni a szélben, de ha nem tehetem jóvá a becsületlen-séget ezzel, legalább a botrányt akadályozom meg!

Hosszu szünet következett, azután Denis megszólalt:

— Gentlemanek között a dolognak más megoldása is van! Látom, az ön eldőlésén is kard függ...

Maléroit ura nem felelt, csak intett a papnak, ki hitetlen fölemelte a harmadik ajtót eltakaró függönyt; s Denis egy hosszú folyosót látott maga előtt, fegyveres emberekkel meg-rakva.

— Sajnálom, hogy nemet kell mondanom, — szólt Maléroit. — de máj öreg vagyok. Igazán mondom, hogy

láj nekem magamnak is, amit cselelkszem. De úgy látom, hogy önök szívesebben időznek itt, mint a kápolnában; ezért nem óhajtván kívánságukkal ellentétbe jönni, a hátralevő két órára átengedem e termet. Ne siessen ön, — tettes hozzá, elhárító kézmozdulattal, mikor Denis szemeiben egy vészjósló villámot látott cikkázní. — sa nem akar föltakasztani, két óra alatt elég ideje van akár az ablakon kiugrani, akár öreim kardjának rohanni. Két órai élet is élet; az alatt sok történhetik; különben úgy látom, hogy hógomnak közlendője lenne önnel, csak nem utolsó órájában udvariatlan egy hölgyhöz?

Denis Blanchea tekintett, ki könnyörögve nézett reá. Az öreg ur jól látszott érteni e jelet: édes mosollyal mendá:

— Beau lieu ur! Ha becsületszavát adja, hogy semmi bolondot nem tesz s házamat nem kísérli meg elhagyni, a bekövetkezendő két óra alatt eltávolítom öreimet s egyedül hagyom önöket.

— Becsületszavam adom, — válaszolt Denis, a leány újabb könnyörögő tekintetéből indittatva.

Maléroit meghajolt, azután az ajtófüggönyhöz lépve, parancsot adott az örnöknek a távozásra, végre az asztalból papirokat vett magához s távozott a pap kíséretében a főbejáraton át; a küszöbön visszafordult s még egyszer rámosolygott a hátramaradt fiatalokra.

Amint az ajtófüggöny összeborult mögötte, Blanche könnyes szemekkel, kinyujtott kézzel lépett Denis-hez.

— Nem fog meghalni, — zokogá, — inkább elvesz feleségül ugy-e?

— Ugy látszik, urnóm, hogy ön gyávának tart engem? — kérdé Lész keserűséggel Denis.

— Oh, nem, nem! De iszonyu volna a tudat, hogy miattam kellett életét veszítenie!

— Urnóm, amit ön nagylelkűségből megadna, én büszkeségből visszautasíthatom. Irántam való nagylelkűségében nem felejtkezhetik meg arról, amivel másnak tartozik!

Noha Denis tapintatosan lesütötte szeméit e szavak kimondásakor, Blanche hófehér lett, mint a fal! Azután odatántorgott nagybátyja elhagyott karosszékehez s keserűen zokogva vetette bele magát.

Denis nagy zavarban volt: mit volt mit tennie, leült egy székre s körül-körül hordozta tekintetét a teremben, mely ridegebbnek s szomorítóbbnak tetszett előtte a sírboltnál nagy méreteivel s nehéz butordarabjaival. A jelmondatot, mely a kandalló címerét ékesítette, újra meg újra elolvasta; végre szeméi elsötétültek, mintha hemzseggő állatokkal lettek volna telve; azután elszundikált hősünek, csak azért, hogy fölriadjon arra a gondolatra, hogy életének utolsó óráit alvással tölti.

(Folyt. köv.)

Accumulátorokat szakszertűen javít és tolt Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gyára, Széchenyi ucca 55. Gyakornok-tanuló felvétetik.

LEVELEZÉS

Egy
55 éves barna nő Amerikából érkezett, hozománnyal keres magához illő, szintén hozománnyal egy őszinte józanéletű, zsermektelen iparos férfit. Csak fényképes levelekre válaszolok. — Ajánlatot „Amerikai” ielégére kérek a kiadóhivatalban.
189

AJÁNLAT

Egy
csinosan burrozott szoba kiadó azonnai Bussi ucca 18. üzlet. 1868

Hajduszoboszló
legforgalmasabb helyén a Rákóczi ut 5. szám alatt kettős pék-kemence lakással üzlettel azonnal kiadó.
1869

Tejet
naponta 20 literet házhoz szállítanak. Értekezni Tanító ucca 9.
1867

Bükkfa 350.
felvágva házhoz szállítva. Berentei közén 3 P 40. Schwartz. Agárdi ucca 6.
1866

Betétekre
magas kamatot ad. — kölcsönöket felváltó házakra, földekre. Gazdák Bankja, Kossuth ucca.
1870

Elcseserlőm
Alsófőrsán a legszebb heiven lévő terméskő alappal ujonnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb család házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezeket kivül modernül berendezett fűtőhálózat teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Téglakut, ivóvíz és víz gőze. A házzal jár 1000 négyszögletű első osztályú termő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna ucca 8. szám alatt
143

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejárattal. — Bletter Imre Bankháza. Piac ucca 77. kapu bejárattal szemben.

Névnapi!

és születésnapra füst- és mankúr-kazetták, Cely-Hanbigant, Dorsay és Swarlose-parfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árban nagy választékban kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna” drogeriájában DEBRECZEN, BATHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Hölgyeim!

Ha szép és finom gyapjú fonalakat olcsón — akarnak vásárolni, szíveskedjenek elfáradni Szilágyihoz. Széchenyi ucca 1. szám. 198

Alarcos bálókra
női jelmezek kölcsön kaphatók mérsékelt feltételek mellett Peregcs ucca 18. sz. alatt az udvarban harmadik aító. 1762

Építéshez
barakkból szétbontott használható gerenda olcsón beszerezhető — Déli sor 17. szám alatt a Mezőgazdasági géncsár mellett. (Vargakert szélén.) 1405

Ujlétai
faiborok literenkénti kimérése Kossuth u. 9. szám. kapu alatt. 1728

Ha ruhát
olcsón és izléseken — akarja készíteni keresse fel Kurtásné (Nemes Anna) női szabót Vízkezdő Mihály ucca 13. sz. 146

Lakodalmakra
vagy házi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyiú. Szent Anna ucca 8. 9382

KERESLET

Jó házi koszt
bentétekezésre és kihordásra kapható. Varga ucca 28. szám. 1

Kerestetik
megvételre egy éves hím, tiszta faj farkas kutya. Hid u. 2. 1353

Használt
Könyvszekrényt keresünk megvételre, ajánlatokat ár és méret megjelölésével a kiadóba kérik eljuttatni „Könyvszekrény” ielégére. 1865

Kisbirtokot
keresek nagyközségben, vasút mellett. — már hold földdel. 3-4 szobás uri lakással meléképületekkel. 15 karban, szép árnyas, rendezett belsőszéggel, kész pénz fizetéssel. A birtok leírását az ármegejelöléssel kérem a kiadóhivatalba „Nvugdi-ás gazdatiszt” címre beküldeni.

KEMÉNY ELEJÜ
FRAK ING MOSÁS,
VASALÁS 80 fillér
WACHA üzem
SIMONFFY u. 55. sz.

Felügyelő

utépítéshez kerestetik. volt erdőőr és volt katonai altisztok is — beadhatják irásban pályázatukat Arany János ucca 11. sz. aító 5. irodában. 1860

ELADÁS

Gramofon

lemezekkel, lemezek külön is eladók. — Kandia ucca 5. 191

Irodába.

pénzüntézetbe vagy üzletbe alkalmas öt méter hosszú csinosan ki dolgozott és vastag fenyő fából készült korlát eladó. Leeresíthető vaspántokkal, aítóval. Cím a kiadóhivatalban. 1

Remekül beinstruált
B harmegyei buzatermő nyolcszáz holdas földbirtok élő és holt felszereléssel ötszázhold őszi vetéssel azonnali átvételre eladó. — Dezső, Kossuth u. 16.

Geréby kertben
ezerkettőszáz négyszögöl szőlő háromszáz négyszögöl gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth 16.

Péksütőde
Csanókerthben forgalmas helyen olcsón eladó, jó megélhetést biztosít Dezső, Kossuth ucca 16.

Eladó ház
Erzsébet, Késes uccánkon több lakással májusra kettő szoba, — konyha, kamara, pince beköltözhető. Könyvnyű fizetése feltételekkel. Dezső, Kossuth u. 16. szám.

Eladó ház
Csanó ucca végén májusra, modern öt szoba átadó, remek nagy udvar, gyümölcsös veteményessel, több lakással. Dezső, Kossuth u. 16. sz. 192

Abronszet
keskenyek, amilyenek a papír bálákat kötik össze, igen sokféle célra alkalmasak, aít ketreceknek, kerítkezéseknak, vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak, olcsón eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt. 9680

Cázlámna.
lira alakúak, rézből, hosszú vascső vezetékkel erősített olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban. 1376

Három lámpás
rádió teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 901

Saját érdekében addig
ne vásároljon,

mig

árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

olcsón

nem vásárolt, mint

most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban
árusítjuk

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz
nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A címre kérjük vigyázni!



MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb
férfi, fiu ruhaárúháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

Moskovits József

uri szabó divatterme

Piac ucca 41. sz.

Valódi angol szövetek állendően dus választékban.